KoHTponbHas paboTta "KpaTHble nHterpanbl”

3ananue 1. I3MeHUTH MOPSAIOK

HHTCTPUPOBAHUA, CACIATh YCPTCIK obOnacTH.
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IIpumep. IlpencraBuTe JOBOWHOW MHTETPAI +

y

” f(x,y)ixdy B BuIZE MOBTOPHBIX HHTEIPANOB, ECIH \ y=x

i 2

o6macte D orpanmueHa IMHEAMH Y =X, X+ Y=2, )

Xx>0. JNX Y =2

| X
Pewenue. Cnenaem yeprex obmactu. Torma 1\ g
1 2-x 14y 2 2y
Hf(x, y)jxdy=fdx J f(x, y)dx:J'dyJ. f(x, y)dx+jdy jf(x, y )dx.
D 0 X 0 0 1 0

3ananmue 2. [IpeacTaBuTh ABOWHON HUHTETPAI H f(X, y)dxdy B BHUJIE
D

IMOBTOPHBIX UHTCI'PAJIOB, CCIINU o6macte D OTrpaHHWYCHA YKa3aHHBIMHA JIMHUSAMMU.

1.D:y=v4—-x2, y=+/3x,x>0. 2. D:x*=2y,5x-2y-6=0.
3. D:x=+8-Yy2,y=xy>0. 4. D:x>0,y>0,y<Ly=Inx.
5. D:x*=2-y,x+y=0. 6. D:y=+2-x",y=x°
7.D:y=x*-2,y=x 8. D:x>0,y>1,y<3 y=x

9. D:y*=2x,x* =2y, x<1. 10. D:sz,yZX,yzm.
11. D:y*=2—-X,y=X. 12. D:x:ﬂ,x:yz,yzo.
13. D:y>0,x+2y-12=0,y=lgx. 14. D:x<0,y>1, y<3, y=—x
15. D:y=0,y>X, y=—/2—X°. 16. D:y* =x+3, y=—x.

17. D:y=+4—x%,x>0,x=1y=0. 18 D:=-10,x=-2,y>0, y=Xx2
19. D:x=41-y?, y=—x*y<0. 20. D:x<0,y=1y=4,y=—x
21. D:y=3-x*,y=—X 22. D:y=x*+4,y>0,x=-2,x=0.

IMpumep. BeraucanTs TBOWHON WHTETpal H (X + y)dxdy mo o6sactu D,
D

. 2
OTpaHUYECHHOU JUHUSAMHU Y=X U Y=X", clleJIaTh YepTexK 00IaCTH.



Pewenue. O6nacts naTerpUpOBanms D n3o0paxena
Ha pUCyHKe. Bo3bMeM BHEIIHUI MHTETPa MO MEPEMEHHON

Y=X' X, a BHyTpeHHHIi - 110 Y. [Tomyumm:

”(4x3y + y)dxdy = jdxj(4x3y +y)dy =
0 x

> 1 2\ Y=X
I(4x3y yJ dx =

0

2x3 . x+?—2x - X ——Jd £2x + 22X ——de_
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3aganue 3. BeraucnuTh 1BOWHOM MHTErpa, CAeNaTh YepTeK 00IacTH.
1. H(lezy2 +16x3y3)dxdy; D:x=1y=x%y=—/X.
2. (9x2y +48x3y3)dxdy; D:x=1y=—x?y=-/X.
3. | (36x2y? —96x°y* Jxdy; D:x=1y=—x°, y=3/x.
4, H(18x2y2 +32x3y3)dxdy; D:x=1y=x%y=-3/x.
D
j (27x2y2+48x3y3)dxdy; D:x=1y=x%y=-3Xx.
6. | (18x?y? +32x3y3)dxdy; D:x=1y=-x%y=3%Xx.
D
. j(18x2y2+32x3y3)dxdy; D:x=1y=x%y=—/X.

D

8. J’(Z y2+48x3y3)dxdy; D:x=1y=—xy=/X.
Jj

\‘
P—

9. 4xy+3xy)dxdy; D:x=1y=x%y=—/X.
D

10. H(ley+9x2y2)dxdy; D:x=1y=-x%y=-/x.

D

11. | (8xy+9x2y2)dxdy; D:x=1y=-x%y=3x.

D



12. H(24xy+18x2y2)dxdy; D:x=1y=x%y=-3x.

D

13.

Da—

j( xy+—x y )dxdy; D:x=1y=x%y=—/x.

D

14. | (8xy+18x?y?)dxdy; D:x=1y=-x?,y=3/x.
D
(

Ox*y? +25x4y4)dxdy; D:x=1y=x%y=-3x.

15.

o~

Xy + 9x2y2jdxdy; D:x=1y=-x%y=-/x.

16.

'-—.'—‘

17. H(24xy—48x3y3)dxdy; D:x=1y=x?y=—/X.
D
18. H(ny+ 2453y Jixdy; Dix=1y=—x°,y=-/x.
19. j'(4xy+16x3y3)dxdy; D:x=1y=-x%y=3/x.
20. j(4xy+16x3y3)dxdy; D:x=1y=x%y=-3/x.

21. [ (44xy+16x3y3)dxdy; D:x=1y=x%y=-3x.
D

22. H(4xy+176x3y3)dxdy; D:x=1y=—x*y=3/x.

D

3ananme 4. Boruucnuth 1BOWHON MHTErpa, ceiaTh YepTek O0NACTH.

1. Hyexy’zdxdy; D:x=4,x=2,y=In2,y=In3.
D

2. [[y?sin Xzydxdy; D:x=0,y=1/r, y:)z(.
D

3. [[y?e™"dxdy; D:x=0,x=y,y=2.
D

4. [[ycosxydxdy, D:x=1x=2y=r, y:72[.
D

Xy T
5. 2cosTdxdy: D:x=4,x=0,y=.]", y=xX.
IDIy 5 axay V=Y



6. [[ysinxydxdy, D:x=1x=2y=nr, y=72T.
D

7. ”4ye2"ydxdy; D:x=1x=05y=In4,y=In3.
D

8. [[4y?sin xydxdy, D:x=0, y:\/z, y=X.
D

Xy

9. [[y’e ®dxdy; D:x=0,y=2 y=".
D

2

1 T
10. cos2xydxdy, D:x=1x==,y=x,y="—.
IDjy ydxdy; Y=Y =5
11. [[12ysin 2xydxdy, D:x=3,x=2,y=",y=".
IDI ysin 2xydxdy; y=59=
12. [[y?cosxydxdy, D:x=0,y=-/7,y=X.
D

Xy

13. [[y’e ®dxdy; D:x=0, y=4,y=2x.
D

14. [[y?sin 2xydxdy, D:x=0,y=-/27,y=2x.
D

15. [[y?e™'%dxdy; D:x=0,x=y,y=-/2.
D

16. [[2ycos2xydxdy, D:x=1,x=2, y:72[, y=
D

NI

17. [[ ysin xydxdy; D:x:;,x:l, y=1,y=2r.
D

18. 2cos2xydxdy, D:x=0,y= F _ X
IDIy ydxdy, y=13Y=5

19. [[8ye*dxdy; D:x:l,x:l,y:In4,y:In3.
5 4 2

20. [[ ycosxydxdy; D:X=1,X=;,y=72',y=372'.
D
) 1 1 T 3
21. sin2xydxdy, D:x==,Xx=—,y=—y=—:1.
IDIy ydxdy, S X= Y=Y =T
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22. [[y?cosxydxdy, D:x=0,y=-/z,y=2x.
D

0 R-x?
IIpumep. Beranciauts MHTErpa J dx j dy
R0 JXE+yletgyx? + P

, HCIIOJIb3YA

IMOJEIPHBIC KOOPANHATHI.

Pewenue. O6nacTh MHTETPUPOBAHUS 3a7aeTCsl HepaBeHCTBaMU — R < X <0,

i y 0<y<+/R?—x?.DT0 4eTBepTh KPyTa,
x2+y?=R? R pacroniokeHHasi BO BTOpoM kBajpanTe. [lepelinem k

NOJIIPHBIM KOOpJAWHATAM X =1 -COS@, Y =T sin Q.

lq) x Torma 1/X2+y2 =r,0<r<R, %S¢Sﬂ', u

V4 R

fo | ool
R0 YXEFyictgyxt +y? 7 of ctgr
T R

TR dr %, Tsinrdr d(cosr)
% ! .ctgr ,;ng!Fgr:%d(p! cosr _Idl cosr

2

:—J'In cosr){ dgo———jln (cosR)d¢ =—In(cosR)p \ = M.

% g

3aganue S. BeruncauTh HHTETPA, UCIIONB3YS MOISPHBIE KOOPIUHATBHI.

0 V3-x* R JR-x2 tg—Vfi__t;_§7_
1. | d 2. |d
J¢.§ ” '([ 1/1+x +y !). X%
1 V12 2 4yt
3. _[dx _[In(1+x2+y2)dy. 4, jdy I 1—x* —y*dx.
0 0 -2 _Jay?
0 JRZ-X R JR™-x?
5. jdx _[cosw/x2+y2dy. 6. jdx jtg(x2+y2)dy.
°r 0 -R 0
RZ—x2 JR-x?
7. Idx jcosx +y )dy 8. de sin A/ x? + y2dy.
R N



V33X V2 2-x2
9. I dx I1/1+x2+y2dy. 10. j dx Il+x2+y2)dy.
_J3 0 _J2 _Jo—x?
2 Vax? 1 1 1-x* 1
11. |dx dy. 12. | dx dy.
‘([ el Xty ! ‘([ 1+x*+y°
R 0 ; 2 2 R VR*-x’
13, fax [ XY g N [
_R RZ_y? X2 + y2 0  _Jr2_x? X2 + y2 Cosz X2 + y2
0 0 2 4-x*
15. [dx | dy S 16, o [ L _dy
2 2ein? [v2 L y2 2, 2
R _JW\/X +yZsin? X2 +y o o AUX“+Yy
3 0 Xy 1 V1-x%
17. Idx I ——dy. 18. Idx J.1/1+ x® + y*dy.
3 _Jox? X +Yy 1 0
V2 W L V2 0 X
19. [ dx [e gy 20. [ax [ ——L—_dy
V2 o2 V2 Xty
0 R%-x’ [\,2 2 R R%-x’ n 2 2
21 _[dx .[ COSVX +Y dy. 22 Idx I MyX +Y dy.
R b x* +y? 0 0 x* +y?
Ipumep. Haittu mnomans Qurypbl, OrpaHUYEHHOW JIMHUAMH Y = XZ,
y=-3/x, x=1.
Pewenue. durypa orpanndeHa cBepxy rpagukoM GyHKIMH Y = X°, CHU3Y
y 4 rpadukoM GyHKIUU Y = —3/x . CnemoBareinsHo,
y=x

1 x? 1 ,
S =dedy:Idx Idy: .[y\zjﬁdx:
D [ 0
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3aganue 6. Haiitu miomans Gurypsl, OrpaHU4eHHON TaHHBIMH JTUHUSMHU.

1. y=6x*,x+y=2,x>0. 2. X=8-y?, x=-2y

3. y?=4x, x+y=3,y>0. 4. y:&, yzi, x=16.
2 2X

5. x=-2y%, x=1-3y* x<0,y>0. 6. x=5-y% x=-4y.

7. Yy =COSX,

9. y=sinx, y=cosx, x=0, x>0.

11. y=32-x?,

13. y=2%, y=2x—-x*,x=2,x=0.

15. y:Z y=5e*,y=2,y=5b.

X 1

17. xy=1,y=x%y=2,x=0.

19. y:g,
X

21. xy=1,x=Yy%2=2,y=0.

Hpumep. Haitu

(x* + y?)? =(x2 + 2y2).

y<x+1 y=>0.

y=—4X.

y=7e*,y=2,y="7.

8. y=§,y=8ex,y:3,y=8.
X
3 3
10. y=—-/X, =—, X=9.
y 2\7 Y= ox

12. y=sin x, y=cosx, x=0,x<0.

14. y=3./x, y:§, X=4.
X

25 5

16. y=""-x* y=X-—.

y 4 y 5
1

18. y=-/x, y==, x=16.
X

20. x=27-y% X=-6Y.

22. yz(%) Yy =—x*,x=-2,x=0.

OrpaHUYECHHOU JIMHUEH

MJI0IA/1b burypsi,

Pewenue. YpaBHeHHE JINHUY B IOJISIPHBIX KOOPAUHATAX X =T -COS@,

y =1 -Sin @ uMeet BuA I =+/c0S2 @+ 25iN° @ wmn 1 =4/1+sin % @. O6nacts,

4y
40 S
7

OTpaHWYCHHAas dJTOM JuHUEH, wu300paxkeHa Ha
pucynke. Torga
2 xl+sin2(p 27z'r2 \/l+3in2¢)
S=[[rdrdp=[dp [rdr= |- do =
D 0 0 0 2 0



2r

1 2 1%1-c0s2¢ 1 1.
== |({L+sin? == S |——""dp=7n+=|p—=sin2 =
!( ol 5% 2! R4 4((/) , qo)o
1 3
=T +—7T=—T.
2
3aganue 7. Haiitu miomans Gurypsl, OrpaHU4eHHON TaHHBIMH JTUHUSIMHU.
1 (x% +y?f =2a¢, 2. (x> +y?)? =4a*(x* - y?).
3. (X* +y?)? =8a’xy. 4. (x> +y%)? =a2(2x2 +3y2)
5. (X* +y?)? :a2(5x2 +3y2) 6. (X* +y?)? =2a’xy.
7. (X2 +y%)° =4x’y2. 8. (x* +y?)’=a’x’y?.
9. p=./C0S20p. 10. p=./sin 3p.
11. y? + x* =2x. 12. y? +x* =2y.

13. y? =2y +x* =0, y* —4y +x* =0, y=%, y =+/3x.

14. x> —2x+y*=0, x*-10x+y*=0, y=-/3x, y=0.
15. x* —4x+y? =0, x*-8x+y?’=0, y=—", y=0.

16. x> =2x+y* =0, x*—-4x+y*=0, y=x, y=0.
17. y* =2y +x2=0, y*—4y+x*=0, y=-/3x, x=0.
18. x> —4x+y* =0, x°—8x+y*=0, y=x y=0.
19. y* -4y +x*=0, y*—-6y+x*=0, y=x% y=0.
20. x? —2x+Yy?=0, x*-10x+y?=0, y=-/3x, y=0.

21 X2 —4x+y? =0, X2 —6x+y?=0, y=——, y=4/3x.
y y y NE y
22, y? —4y+x2=0, y2-10y+x2=0, y=—, y=-/3x.
3

Mpumep. Haiity 00beM Tela, OrpaHUYEHHOTO MOBEPXHOCTIMU X + y2 =4,

z=Y,x>0,y>0,z2>0.



Pewenue. Teno, 00bem
He. ) Puc.2  KOTOpOTO TpeOyeTcs HaWTH,

n3o0pakeHo Ha puc. 1. Cepxy

TCJIO OIPaHUYCHO IIJIOCKOCTBIO

Z=Y, cHu3y obnacteio D

2 ax?
(cm. puc.2). Torma V = ” ydxdy = I dx j ydy =
D 0 0

BaHaHne 8. Haiitu 00nem TCJa, OTrPaHUYCHHOI'O 3aJaHHBIMH ITOBCPXHOCTAMMU.
1. y=162x, y=2v2x, 2=0, z+x=2.

2. x2+y?=2, y=+/x, y=0, z=0, z=15x

3. X+y=2, y:ﬁ, z=0, z=12y.

4. X2 +y? =2, x=4ly, x=0, z=0, z=30y.

5. X+y=2, Xx=.y, z:léx, z=0.

6. x=17./2y, x=2.]2y, z=0, z+y:;

7. y=5.x, y=5?j(, z=0, z:5+5;&.

8. y=17-/2x, y=2./2x, z=0, x+z:;

9. x*+y*=8, y=-/2x, y=0, z=0, z:llslx.
3X
10. x+y=4, x=./2y, z=0, ZZE'

11. z=x*+Vy?, x+y=1 x>0, y>0, z>0.

12. z=2—-(x*+Vy?), x+2y<l x>0, y=0, z>0.

10



13. z=x* Xx—-2y+2=0, x+y-7=0, z>0.

14, y:ﬁ, z=0, z=1, x+y=6,x=0.

15. 2x+3y—-12=0, 2z=y?* x=0, y=0, z=0.
16. x* +4y* =4, z=12-3x—-4y, z=1.
17.z=4-vy* 2y=x* 1z=0.

18. z=x*—-y?*, z=0, x=0, x=1.

19. z=xy, y=\/§, X+y=2, y=0, z=0.

20. z=x*+Vy?, y=x* z=1

21. x> +y*=4, z=y?, z=0 (x=0,y=>0).
22. 2=4-(x*+Vy?), x+y<l x>0, y=>0, z>0.

BaHaHne 9. Haiitn 00beM TCla, OTPaHUYCHHOI'O 3aJaHHBIMH ITOBCPXHOCTAMMU.

1. x* +y*+2x=0, z=245—y2, z=0.

2. X2 +y’=y, x*+y*=4y, z:x/m, z=0.

3. x°+y?=8/2x, z=x*+y?—-64, z=0, z>0.

4. x> +y* +4x=0, z=8-y*, z=0.

5. X +y?=6x, X*+y>=9x, z=x/m, z=0, y=0, y<0.
6. x> +y’> =62y, z=x>+Yy>-36, z=0, z>0.

2

7. X2 +y? =2y, z:i—x . z=0.

8. x> +y> =2y, x*+y’=5y, z=x/m, z2=0.

9. x> +y*+2./2y=0, z=x*+y> -4, z=0, z>0.

10 x* +y*=4x, z=10-y* z=0.

11. x> +y* =7%, X*+y>=9x, z:x/m, z=0, y=0, y<0.
12. x> +y? =82y, z=x*+y?-64, z=0, z>0,

11



13. x?+y?2=2./2x, z=x*+y?—-4, z=0, z>0.

14. x> +y* =3y, Xx*+y® =6y, z=x/m, z=0.

15. x? +y?=6-/2x, z=x*+y?-36, z=0, z>0.

16. X +y? =22y, z=x*+y*—-4, z=0, z>0.

17. x> +y* =4x, z=12-vy* z=0.

18. x> +y?=8x, X’ +y’=11x, sz/m, z=0, y=0, y<O0.
19. X2 +y?=4./2x, z=x*+y*-16, z=0, z>0.

20. x> +y? =4y, z=4-x* 1z=0.

21. X2 +y? =4y, x> +y*=7y, z:x/m, z=0.

22. X2 +y*=4.J2y, z=x*+y?-16, z=0, z>0.

I y / y=2X
pumep. Beruuciautb IJI0MIAIb IMOBEPXHOCTHU

OUIMHApa X2 =27 ) OTCE€UYEHHOU IIJIOCKOCTAMU /
x—2y=0,y:2x,x:2\/§. y=x/2

v

Pewenue. Ipexne Bcero, cuenaem ueptex oodsnactu D, NG
2+/2

HaJl KOTOPOH PacrosoKeHa MoBepXHocTh Z = X’ /2. Tornaa

2 2
g = X,g =0; |1+ (gj + @ =1+ x?. CrenoBaresbHO,
OX oy OX oy

V2 2 22 " 22 X 32ﬁ
S = Idx j»\/1+x2dy: j\/1+x2 y\z;xfzdx= I\/l+x2(2x—5jdx:§ J‘xx/1+x2dx:
0 0

0 x/2 0

N N 3/2|2V2
:gzjzx\/u del%)fz)%zﬁm x2d(1+ xz):g-% ~13,
0 0 0
3apanue 10.

1. Halith momans TOH dYacTH IUIOCKOCTH 6X+3y+2z=12, koropas

3aKJII04YCHA B IICPBOM OKTAHTC.

12



2. Haiitu muomaas TOH 4aCcTU MOBEPXHOCTU 7% = 2XY, KOTOpast HaXOAUTCS Hal

IPSIMOYTOJIbHUKOM, JIEXKAIIUM B IIIOCKOCTH Z =0 u orpaHnyeHHBIM OpsiMbiMu X =0,
y=0, x=3, y=6.
3.HaliTh IUIOmamb YAaCTH KOHyca Z=+/X°+ Y’ , 3aKIIOYCHHOH BHYTpPH
2 2
nuauHApa X + Y =2X.
4. HaiiTu nmjomaae YacTd MOBEPXHOCTH napabonounga Y= x* + 2%,

BEIPE3aHHON MUIMHAPOM X’ + 2° =1 U pacmosoxeHHo# B | oxTaHTe.

5. Haiity mromans gacta chepsl X° + Y2 + 2> =4, BBIPE3aHHOH MUINHAPOM
X°[4+y*=1.

6. HaiiTu tutomaas TOM 4acTH TUIOCKOCTH Z = X, KOTOpasi 3aK/lloueHa BHYTPHU
mmHApa X* + y° =4 Beimre miockocty Z =0.

7. Haiftm mmomans 9acTH MOBEPXHOCTH LMIMHAPA Z=X’, BHIPE3aHHOM
IUIOCKOCTIMHU X + y=\/§, x=0,y=0.

8. Haiitm mromans NOBEepXHOCTH KoHyca X° —Y° —z°=0, 3aKII04eHHOI
BHYTpH IHHApa X° + Y =1.

9. Haiitu mrIomame YacTH  TOBEPXHOCTH  ITWJIMHJpA X? + 2% =4,
PACIIONIOKEHHOM BHYTpH IIIHHApa X° + Y =4.

10. HaiiTi TIIOmIagh YacTH MOBEPXHOCTH IIIMHAPA Z° =2XY, BBIPE3aHHOI

miockocTamu X =1, y=0,z=0.
11. HaiiTé mIomagh YacTH IOBEPXHOCTH mapabomomma X=1—Yy? —z?
BEIPE3aHHON IUIMHAPOM Y2 + 22 =1.

12. Haiity IDOmags dYacTH IIOBEPXHOCTM mapaGomomma 27 =X’ + Y2,

BBIPE3aHHOM ITUJIUHAPOM X2 + y2 =1.

3amanue 11. Ilnactunka D 3agaHa OrpaHMYMBAONIMMU €€ KPUBBIMH, [ —

MMOBEPXHOCTHAS MUIOTHOCTh. HallTh Maccy miacTUHKH.
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1. D:y=x,y=—x,y=1,y=\/m.

2. D:x=0,y=2X,X+y=2, u=2—-X-Y.

3. D:y=x% x=Yy°?, u=3x+2y+6.
4.D:x=1y=0,y*=4x(y>0), u=7x* +y.

5. D:x2+y2:4,x2+y2:25,x:0,y:0(x20,yzO),,u:(Zx—3y)/(x2+y2)

2
6. D:x=1y=0,y? :4x(y20),u=%+5)’-

7.D:x* +y? =9, xZ+y2:16,x:O,y:O(xzo,yZO),,u:(Zx+5y)/(x2 +y2)

2
8. D:x=2,y=0, y2:2x(y20),y:%+2y.

9.D:x*+y? =1, x2+y2:16,x:O,y:O(XZO,yZO),y:(xjty)/(x2 +y2)

2
10. D:x=2,y=0, y? :g(yzo),y:%+6y.

11. D:x*+y? =1, x* +y*=4,x=0,y=0(x>0,y>0), u=(x+ y)/(x2+y2)
12. D:x=2,y=0,y*=4x(y>0), £=x+3y>,
13. D:x* +y? =1, x2+y2:9,x=O,y:0(x20,y20),y:(x—y)/(x2+y2)

3ananme 12. Berunciuth TPOMHOM MHTErpaj no odiactu T, orpaHUYEHHOM

3aJaHHBIMH ITIOBCPXHOCTAMU.

L [[[(3x* + y*)dxdydz T :2=10y, x + y =1, x=0, y =0, 2 =0.
T

2. ([[ dxdydz o1 X+y+z=1,x=0,y=0,z=0.
L x+y+2)

2

3 "'yZCOS[%jdXdde;T:XZO! y:—l,y: ’Z:O,Z:—ﬂ' .

N | X

4. [[[(3x + 4y)dxdydz; T:x=y, x=1,y=0,2=0,z=x2 + y2.

5. [[[xyzdxdydz T : x? + y? + 22 =1, x=0,y=0,z=0.
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6 ..-XZdedydz;T:y:3x, x=2,y=0,2=0,7=Xy.
. ..~(1+2x3)jxdydz;T:y:9x, le,yzg’zzo’zz\/)(»y.

8. [[[8y?ze ™ dxdydz; T :x=0, x=2,y=0,y=-1,2=0,2=2.

9. [[[(x+22)dxdydz T :z=x> +3y?, y=x, x=1y=0,2=0.

10. "J‘xzsin X(4nxy)dxdydz T :y =§, y=0,x=12=0,z=8r.

\



